
 

VERBALE DELLA SEDUTA DELLA II COMMISSIONE DEL 25/02/2021 

 

 

L’anno duemilaventuno il giorno venticinque del mese di Febbraio si è adunata, su 

convocazione prot. n.REGINT/2021/14 del 18/02/2021 la II Commissione “Attività 

Culturali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua 

n.22 Palermo. 
La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 

 
 

1. Comunicazioni. 

2. Proposta di deliberazione: “Il paese delle meraviglie - Mostra del 

giocattolo d’epoca”. 

3. Proposta di Deliberazione: Adesione al progetto “LibrOvunque promosso 

dal Comune di Palermo otto Biblioteche per otto Circoscrizioni” . 

 

Funge da Segretaria l’istruttore Amministrativo Anna Maria Guccione. 

Alle ore 08,38 è presente il  Consigliere Aiello Andrea che, costatata la mancanza 

del numero legale, rinvia di un'ora la seduta 

 

Alle ore 9,34 sono presenti il Presidente Di Gesù Simona, il Cons. Aiello Andrea e 

il Consigliere Figuccia Marco. 

Costatata la presenza del numero legale il Presidente Di Gesù dichiara aperta la 

seduta e chiede al Segretario di dare lettura della proposta al punto 2 all’O.d.G. a 

firma del Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Il paese delle meraviglie – Mostra del 

giocattolo d’epoca”. Prot. n. 66465 del 28/01/2021 

Alle ore 9,36 il Cons. Aiello si disconnette. 

La Presidente Di Gesù asserisce di aver fatto ricerche su internet e di avere appurato 

che in passato il Comune di Palermo aveva già ospitato vari eventi legati ai giocattoli 

d’epoca come ad esempio l’evento realizzato nel 2019 ed intitolato “Bim Bum Bam – 

Il gioco è vita, il gioco è memoria, il gioco è arte”. Questo evento si era realizzato 

con la collaborazione dell’Università di Palermo ed altre Associazioni. L’evento ha 

avuto come prima tappa Palermo per poi svolgersi in altre città. La mostra puntava a 

sottolineare l’importanza del gioco attraverso una elaborazione artistica. Nel 2016 si 

è tenuto l’evento “Borse di scambio” organizzato dall’Associazione Tempo Libero. A 

questo evento sono intervenuti da ogni parte della Sicilia e i partecipanti hanno 

scambiato figurine, libri e giochi d’epoca. Suggerisce di partire da questi spunti per 

organizzare qualcosa ai Cantieri Culturali della Zisa. 

Il Consigliere Figuccia condivide quanto detto dalla Presidente Di Gesù ma, visto il 

periodo di Covid, suggerisce spazi aperti come il Parco Uditore. 



La Presidente Di Gesù asserisce che anche ai Cantieri Culturali alla Zisa vi sono 

spazi aperti e pensa di utilizzare i diversi spazi. Ad esempio si potrebbero creare spazi 

per lo scambio all’interno dei capannoni mentre gli spazi esterni potrebbero essere 

utilizzati per i giochi di società come il Gioco dell’Oca, facendo partecipare gli 

intervenuti come pedine viventi. 

Si dà atto che il Consigliere Aiello  rientra alle ore 9,42 

Il Consigliere Figuccia ritiene l’idea del gioco vivente interessante e sostiene che il 

periodo indicato nella proposta è particolarmente adatto ai giochi all’aperto. 

Suggerisce di calendarizzare l’evento nell’imminente estate dal momento che il 

Comune ha la possibilità di garantire le distanze di sicurezza. 

Il Consigliere Aiello concorda con quanto detto. 

La Presidente Di Gesù propone di coinvolgere le scuole. 

Il Consigliere Aiello suggerisce di coinvolgere le Scuole e le Case Famiglia della V 

Circoscrizione. 

La Presidente Di Gesù sostiene che potrebbe essere pubblicizzato tramite i canali 

social del Comune di Palermo. 
Non avendo altro da aggiungere la Presidente Di Gesù pone in votazione, per 

appello nominale, la proposta a firma del Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Il paese delle 

meraviglie – Mostra del giocattolo d’epoca”. Prot. n. 66465 del 28/01/2021 

La Commissione esprime parere favorevole alla proposta, all’unanimità dei presenti. 

Non avendo altri argomenti da trattare alle ore 9,49 la Presidente Di Gesù dichiara 

chiusa la seduta. 
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